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Národný park Vysoké Tatry je našim najkrajším národným park na území Slovenska. Vysoké
Tatry boli  vyhlásené ako prvý Národný park v roku 1948 a zahŕňajú Belianske a  Západné
Tatry. Svojou dĺžkou 55 km patrí medzi najmenšie veľhory v  Európe. Národný park Vysoké
Tatry má výmeru 73 800 ha a z toho ochranné  pásmo má 30 703 ha.    
Zasahuje do okresov Liptovský Mikuláš, Poprad, Kežmarok a Tvrdošín.  Takmer 2/3 územia
národného parku pokrývajú lesy, prevažne smrekové a  jedľovo-smrekové. Dominantnou
drevinou je smrek obyčajný, výrazný je aj  výskyt borovice lesnej a limbovej, smrekovca
opadavého a kosodreviny.  Menšie zastúpenie majú listnaté lesy - bučiny a javoriny, ktoré sa 
vyskytujú najmä v Belianskych Tatrách. Vysoké Tatry sú žulové, v  Západných Tatrách
prevládajú kryštalické bridlice a Belianske Tatry sú  vápencové. V ľadovcových kotloch vznikli
jazerá - plesá, ktorých je  110. Najhlbšie z nich, Veľké Hincovo pleso má 54m. Z mnohých
vodopádov  je najväčším Kmeťov, 80m. Na území Vysokých Tatier sa nachádza aj mnoho 
krasových útvarov. Jedinou sprístupnenou jaskyňou je Belianska jaskyňa  (dlhá 1750m) s
kvapľovou výzdobou. Medzi ďalšie veľké, ale  nesprístupnené jaskyne patrí jaskyňa Javorina a
Brestovská jaskyňa.  Najvyšším vrcholom Vysokých Tatier i celých Karpát je Gerlachovský  štít,
2655m a Národným vrchom Slovenska je Kriváň, 2495m. V Národnom  parku Vysoké Tatry
rastie 1400 druhov rastlín. Medzi najcennejšie patrí  alchemilka modrooká a očianka
bezosťovská. Zo živočíchov sú  najatraktívnejšími kamzík, orol skalný a svišť. Z pohľadu
cestovného  ruchu sú Vysoké Tatry najhodnotnejším regiónom Slovenska s najlepšie 
vybudovanou materiálno-technickou základňou. Sú najvyhľadávanejším  strediskom
zjazdového a bežeckého lyžovania, turistiky a celoročnej  rekreácie. Nachádza sa tu aj niekoľko
klimatických kúpeľov. Medzi  najznámejšie strediská cestovného ruchu vo Vysokých Tatrách
patrí  Štrbské Pleso, Starý Smokovec, Tatranská Lomnica.
 
 
viac info: 
www.vysoketatry.sk 
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